День субботний
Сорокоуст

Сорок мальчиков, сорок умных российских мальчиков, болеющих за страну, пришли 14 декабря прошлого года к зданию общественной приемной Администрации президента, что на Ильинке в Москве. Они принесли с собой брошюрки с текстом Конституции РФ и листочки, на которых написали обращение к президенту. В обращении молодые люди перечислили десять пунктов, по которым, как они считают, президент не выполнил свои предвыборные обещания, и попросили его уйти в отставку. Просьба была высказана не в императивной форме, а – прямая цитата -  "на основании вышеперечисленных десяти пунктов, по которым вы не справились, господин президент, лучшее для вас сейчас - это уйти…».

Их не пустили в общественную приемную, обещав, правда, что листочки «будут переданы руководству». Момент, когда мальчики должны были развернуться и уйти, но не ушли, а оказались все же в общественной приемной и находились там не менее десяти минут, я опускаю. Не видела, врать не буду. Чиновники говорят, что они учинили «массовые беспорядки». Родители мальчиков, обратившиеся сейчас в Генпрокуратуту с протестом, считают, что их дети просто пришли реализовать свои права, гарантированные статьями 17, 29, 31 и 33 Конституции РФ, и передать свои требования президенту либо его представителю, а «чиновники общественной приемной, превышая и злоупотребляя своими должностными полномочиями, вместо выполнения возложенных на них обязанностей по оперативному приему населения и рассмотрению заявлений и обращений, лишили молодых людей их прав».

С тех пор мальчики видят небо в решетку из СИЗО, а родители надеются на разбирательство, требуя «возбудить уголовные дела в отношении чиновников администрации президента и следователей прокуратуры за привлечение заведомо невиновных к уголовной ответственности».

Почему-то мне кажется, что мальчиков посадят, а чиновники будут работать как обычно. И уверенность эту укрепляет тот факт, что в минувший четверг, когда начали рассматривать дело «декабристов» в Тверском суде Москвы, а рядом с ним, с судом, выстроились другие мальчики и девочки с плакатами «Свободу политзаключенным!» (другая часть молодых людей пыталась разбить в знак протеста палаточный лагерь напротив Генпрокуратуры), повинтили в ментовку и этих мальчиков тоже. Девочек, слава богу, не тронули, отпустили. Почему допускаю здесь не свойственный мне слог – да потому, что, как рассказывают очевидцы, у одного из майоров милиции, которых здесь было немерено, постоянно звонил мобильный телефон и звонок представлял собой мелодию «Мурки».

Во время задержания 14-го июля сопротивление сотрудникам милиции и крепким омоновцам оказано не было. Участники акции сдались без драки. В то время как их вели в милицейский автобус, они с недоумением переглядывались и кричали: "Я не понимаю, за что меня задерживают". Один из молодых людей, не принадлежащих, как оказалось, ни к какой политической партии, успел сказать корреспондентке какого-то СМИ:  «Я ничего не нарушал - меня задерживают. Это беспредел называется. Фашизм самый настоящий».

Между тем в среду, 13-го,  комиссия Соединенных Штатов по безопасности и сотрудничеству в Европе, известная также как Хельсинская комиссия, провела слушания, посвященные России. Наша страна в конце 2005 года, как известно,  должна возглавить «большую восьмерку», и в этой связи российская правовая система и ее отношения с бизнесом и политикой приобретают особую значимость. Поводом для слушаний стало дело компании "ЮКОС", на них был приглашен один из акционеров "ЮКОСа" и бывший бизнес-партнер М.Ходорковского Леонид Невзлин. 

Понятно, что ничего хорошего о своей стране Невзлин сказать на слушаниях не мог. «В России нет демократии, - сказал он, - в «восьмерке» ей не место». Прямую цитату его привести здесь не представляется возможным, хотя слова, кажется, все печатные. Только, к сожалению, очень перекликаются они с выводом мальчика, силой посаженного в автобус. Эксперты Хельсинкской комиссии, впрочем, на «лирику» не обращали внимания – во-первых, живут от нас далеко, бояться особо нечего, а во-вторых, как они подчеркнули, «Россия должна отвечать надежным юридическим стандартам, которые бы уважались и соблюдались; и если президента Путина волнует будущее страны, ему нужно очень пристально взглянуть на правовую систему, возникшую в годы его правления».

Уходящие несколько дней были отмечены еще одним «знаковым» событием. Госдума приняла поправки к законодательству о выборах губернаторов. По ним увеличен в несколько раз избирательный залог для кандидатов и партий, что дало повод оппозиции сделать вывод - "чтобы не могли регистрировать, чтобы денег не нашли"; снижен брак по подписям с 25 до 10 %; исключена графа «против всех» (пока – только на региональном уровне). Отныне журналисты не могут наблюдать за процедурой подсчета голосов; то есть они могут быть на избирательных участках, смотреть, как люди голосуют, но при самом подсчете присутствовать не смогут. Запрещены наблюдатели от общественных и международных организаций.

«Свободных демократических выборов в России больше не осталось, - подвели итог пессимисты. - Партия власти и президент Путин обеспечили себе постоянное пребывание у власти на долгие-долгие годы. И в этом отношении нет слов, до чего мы дошли за эти несколько лет, начиная с запрета блоков».

Оптимисты, о которых было сказано выше и которые сейчас ожидают сроков от 3-х до 5 лет, получили шанс и время пересмотреть свои взгляды.

Некие силы «из серединки» готовят «серьезную международную конференцию с участием не только парламентариев и политиков России, но и депутатов из большинства европейских парламентов, из той же Америки». «Чтобы рассмотреть, насколько соответствует то, что сегодня принимается "Единой Россией" и Госдумой российской Конституции и тем хартиям европейским по выборам и правам человека, которые подписала Россия в большом количестве за последние годы». 

А мне вспоминается жеребенок, мчащийся за паровозом в есенинской поэме «Сорокоуст». «Милый, милый смешной дуралей, ну куда, ну куда он гонится?». В погоне этой смысла нет. Но в том, чтобы сидеть и тупо принимать всё, что тебе преподносят, смысла ещё меньше.
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