День субботний

И будет тебе счастье

Была в детстве такая игра. Те, кому за 30-40-50, вспомнят. Присылали тебе красивый конвертик – ну, не обязательно красивый, залепленный обычно какими-то картинками, - в котором содержалось «письмо счастья». Перепиши это письмо тридцать раз, говорилось в нем, и будет тебе счастье. А не перепишешь, – берегись. Несчастья и невзгоды свалятся на твою голову и головы твоих близких.

Ленива была с детства, – не переписывала, каюсь. Берегла, как могла, своих близких (сейчас это назвали бы «телепатически», астрально), но к угрозам со стороны «невидимых друзей», сулящих тебе радость за повиновение, не прислушивалась. Говорю ж, – ленива.

А недавно получаю практически аналогичное письмо (нет только просьбы переписать тридцать раз). Подписано солидной дамой, ныне действующим депутатом Государственной думы. Читаю – и внутренне ликую! Обращается по имени-отчеству, - вроде как знакомы, и ей мои беды и проблемы близки и понятны.

«Сегодня я обращаюсь к Вам, так  как уверена, что Вы болеете душой за то, как живет наша область сегодня, - пишет мне. – Наш регион переживает тяжелые времена. Жить с каждым днем становится все тяжелее».

Ей, родимой, так близко и понятно всё, что проникаюсь невольной к ней симпатией. Вон ведь как переживает, аж решила обратиться ко мне лично! Вроде как советуется…

Читаю дальше.

«Сейчас мы стоим на пороге больших перемен. Как Вы, наверное, знаете, уважаемая Марина Геннадьевна (чувство гордости при этих словах меня просто распирает. – М.К.), президент Владимир Путин предложил нашей области нового губернатора…». И связывает это имя с известной группой людей, провозгласивших себя «спасителями отечества». 

Ну, для меня-то Михаил Александрович ассоциируется исключительно с его отцом, сторонником, так скажем, прогрессивного крыла православной церкви, а еще – с рок-культурой, к которой можно относиться по-всякому, но с тем, что исповедуют ее не бездари – спорить, я думаю, никто не станет. 

«Спасители отечества» при взгляде на это задумчивое молодое лицо, чем-то напоминающее лицо одного моего коллеги-журналиста, не вспоминаются.

«Спасители», впрочем, упомянуты не случайно. Дальше их тема только углубляется и расширяется.

«Именно о возрождении необходимо говорить сейчас, когда начинается реализация национальных проектов, поддержанных…» упомянутой «группой людей». Специально оставляю это словосочетание, чтобы, не дай бог, не оскорбить чувства людей, имеющих с «группой» сходную позицию (хотя сомневаюсь, что она, эта позиция, искренна и не имеет под собой сермяжной выгоды) и не нарушить предвыборные каноны: все ж понимают, что сегодня день глухаря. Ни хорошо, ни плохо говорить о каких-либо «группах» и «собраниях» нельзя. А мы и не говорим. Мы цитируем письмо. Присланное мне лично на мой почтовый адрес.

Итак, о проектах.

«Вы, наверное, уже знаете, - читаю я, - что с 2006 года в рамках этих проектов будет совершенствоваться система социальной защиты граждан России. Повышаются – в разы! – зарплаты врачей и учителей, начинается строительство доступного жилья, возрождается сельское хозяйство».

Стоп, говорю я себе. Какая система социальной защиты (о строительстве «доступного жилья» и о «возрождении сельского хозяйства» я уже не говорю)? Не та ли, про которую Жириновский в начале этого года, отвечая на вопросы слушателей Радио России, сказал «забудьте»? (Один за всех честно сказал, - в то время как правители и остальные «госдепы» усиленно делали вид, что заботятся о народе). Как можно совершенствовать то, чего нет? Разделили граждан одной страны на федеральных и региональных «получателей компенсаций», отобрали у стариков последнее, заставили летом пойти на акцию протеста (голодовку) заслуженных людей страны – Героев России, не говоря уже о многочисленных митингах и воплях народных, на которые, по большому счету, «спасителям» плевать. И что же тут еще совершенствовать? Ну, были в истории концлагеря, где-то еще сохранились гетто. Пределов совершенству, честно говоря, нет. Но при чем тут я? 

«Как вы знаете, 4 декабря состоятся выборы в Законодательное собрание, выборы мэра города и депутатов городской думы. Дорогая Марина Геннадьевна, именно сейчас ваше мнение как никогда нужно городу. Настало время, когда именно Вы, а не кто иной, решает, как будет развиваться Иваново в ближайшие годы. Если мэр и губернатор, большинство депутатов будут членами одной команды, то вместо нынешних местечковых склок начнется нормальная продуктивная работа по выводу региона из кризиса».

Ну, наконец-то! Наконец смысл всей этой «телеги» проясняется! Мне рекомендуется проголосовать так, как советует далекая незнакомая дама. Проголосуй за того-то – и будет тебе счастье. 

Привет из детства! Из счастливого такого, безоблачного, несмотря ни на что, детства.

И ведь многие, знаю, поведутся. Клюнут как дети. Много ли тем же старикам надо? Пойдут и проголосуют так, как им рекомендовала известная и такая уважительная (вон, и имя-отчество знает!) дама. 

«Неужели есть еще дураки, которые этому поверят? – удивляется знакомый мент, полковник в отставке, прошедший в свое время Афган и не досчитавшийся со вводом 122-го закона (спасибо, «спасители») многих своих полагавшихся когда-то льгот. – Я, как дурак, кровь свою проливал, а сейчас что имею?».

«Знал бы, что на власть в стране будут претендовать такие люди, не рвался бы на фронт в 41-м добровольцем», - говорит другой мой «визави», 80-летний читатель с улицы Воронина. 

«Больно на всё это смотреть. Переживать сил уже нет…». А эти слова принадлежат светлому и умному человеку, сделавшему для Иванова и для области в целом действительно много. Сказал – и умер через месяц. Никого из чужих (неродных) не отправляла «туда» с такой болью и мукой душевной. Действительно светлый человек был. И есть. Пока помним.

А письмо – вот оно. Сложенная втрое бумажка с отксеренной подписью. Оставлю на память. Если случаем не подстелю в лоток кошкам.

Марина КУКЛЕВА

(опубликовано 2 декабря 2005 года, а назавтра – 3декабря – состоялись выборы, на которых путем вброса голосов все равно  победила «Единая Россия»)

